



习近平总书记“七一”重要讲话在南海区宣传文化系统引发强烈反响 扛起文艺担当 讲好南海故事

风雨百年，青史可鉴。一百年前，中华民族呈现在世界面前的是一派衰败凋零的景象。今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。

7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话，全面回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程，深刻诠释党团结带领中国人民在百年奋斗中创造的伟大成就，深刻阐释伟大建党精神，号召全体党员努力为党和人民争取更大光荣。

连日来，习近平总书记“七一”重要讲话在南海区宣传文化系统引发强烈反响。大家纷纷表示，要增强政治自觉，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，扎扎实实开展好宣传思想文化各项工作，推动习近平总书记重要讲话精神在南海落地生根、结出丰硕成果，为打造“品质南海、活力南海、幸福南海”，不断开创南海高质量发展新局面作出积极贡献。

深入基层一线 把“真理的味道”传递到千家万户

广东党史宣讲团成员、南海讲师团副团长、佛山市党代表、南海区党委委员、南海区人大常委会办公室四级调研员 谢晓云



供了根本遵循。

接下来，我将学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精神，结合“实验区大建设、村改大攻坚、产业大招商、交通大会战”等南海区区委区政府中心工作，以更宏大的气势、更生动的面貌，把党的理论知识深入到田间地头、工厂车间、课堂讲堂，把“真理的味道”传递到千家万户，进一步推动南海区理论宣讲工作走深走实。

聆听时代声音 将优秀的文艺精品奉献给人民

南海区作家协会党支部书记、南海区文联主席 吴彪华



在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记的重要讲话既充满深情，又满怀豪情，是向着第二个百年奋斗目标前进的总动员令，激励着亿万中华儿女在新征程上奋勇前进。作为一名基层文艺工作者，我感到非常振奋。

在习近平总书记的重要讲话中，“人民”两字频频出现。人民，是党的根基和血脉，是党的一切工作的出发点和落脚点。坚持以人民为中心的创作导向，满足人民精神文化需求，是党对文艺工作的要求。

一直以来，南海区文联坚持以人民为中心开展文艺工作。近年来，南海区文联通过举行“文艺家进基层活动”“作家进校园活动”“产业工人作家进企业活动”“文艺创作采风活动”“学党史、走红色之旅，创作红色主题文艺作品活动”，组织文艺工作者深入基层，服务群众，汲取生活营养，激发创作灵感。

南海的文艺工作者们也创作出一大批以“人民”为书写对象的文艺作品，如长篇小说《龙魂》（九江龙舟队）、《西江夜渡》（吴勤领导的游击队）、《南海赤卫队》，话剧《水尾村的笑声》，雕塑《洪流

1927·广州起义大沥战斗》等。

站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，我们将把习近平总书记的重要讲话精神转化为工作动力和发展实效。接下来，南海区文联将在全区文艺界迅速掀起学习宣传贯彻热潮，继续推动文艺下基层工作，将优秀的文艺精品奉献给人民。同时，以人民为中心，聆听时代声音，扛起推动南海高质量发展的文艺担当，用文学艺术讲好南海故事和中国故事，创作出无愧于时代的文艺精品。

牢记初心使命 用创新谱写公共文化服务新篇章

南海区图书馆党支部书记、馆长 陈渊



握图书馆工作的政治意义和价值，确保图书馆事业与党的改革步伐同向同行。

南海区图书馆将以图书馆总分馆体系为阵地，以总分馆“市民学习中心”为依托，通过“线上云阅读+线下实体活动”相结合的方式，进一步传承红色基因，厚植红色情怀，深耕红色资源。同时，全体馆员将以更强的事业心，为全民阅读事业不懈努力，用创新谱写公共文化服务新篇章。

坚定文化自信 保护好传承好利用好文物资源

广东大观博物馆、佛山市岭南金融博物馆馆长 丁方忠



“中华民族是世界上伟大的民族，有着5000多年源远流长的文明历史，为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，揭示了中华民族的地位。

保护好、传承好、利用好文物资源，对留住历史根脉、传承中华文明、凝聚民族精神、增强文化自信有着重要作用。作为一名民间文博工作者，我深感责任之重大，使命之光荣。

博物馆就是一座城市的会客厅，它既是历史文化最基本的展示窗口和公共文化服务机构，也是社会教育不可或缺的核心场所。一个博物馆就是一所大学校，大观博物馆一直秉承“让文物活起来，让历史说话”的办馆宗旨，“让我们的子孙后代只在教科书上读历史，让人人享有文化滋养”。自2018年开馆至今，大观博物馆累计接待观众逾130万人次。

接下来，我将坚守初心使命，积极贯彻佛山市政府提出建设高质量文化导向型名城的战略目标，

充分利用文博资源，突出文物收藏特色、提升展陈水平和质量、完善公共文化服务管理、发挥社会公众教育功能，强化博物馆在传承城市文明、涵养城市品格、表达城市精神、塑造城市形象、丰富城市生活等方面的独特作用，不断培育和践行社会主义核心价值观，在坚定文化自信上为中华民族伟大复兴贡献力量。

用心用情用功 把文艺送到群众中去

南海区文化馆党支部书记、馆长 郑艳芬



力量，进一步培育社会主义核心价值观发挥积极作用。该剧将于7月底首演。

时代在召唤，人民在期待。接下来，南海区文化馆将继续践行“以人民为中心”的要求，坚持走“为人民服务”的道路，用心用情用功，把文艺送到群众中去，为建设社会主义文化强国，实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。

紧跟时代步伐 践行培根铸魂的使命担当

南海区美术家协会主席 黄汝祥



“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。”习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话，让包括我在内的南海美术工作者更深刻懂得“深入生活、扎根人民”的意义。

扎实的生活基础，人民大众的生命情怀，永远是美术工作者的创作法宝。为了给本土的美术爱好者们提供一个学习交流和激发创作灵感的平台，近年来，南海区美术家协会在区文联的指导下，先后启动了“写生南海”“传承经典”“南海美协年展”“艺术下基层”等重点工作项目。

其中，“写生南海”项目组织南海画家深入到南海各个镇（街）的古村落、古建筑等名胜古迹进行采风写生；“艺术下基层”则是今年新启动的重点项目，旨在组织南海美协的骨干画家深入基层，服务群众。我们还组织美术工作者走进区内红色革命遗址，重温革命历史，深挖红色资源，打造出雕塑《洪流1927·广州起义大沥战斗》、国画《曙光》等一批红色美术精品。

如今，中华民族在中国共产党的带领下，向着第二个百年奋斗目标迈进。身处这样的伟大时代，我们更应不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望。接下来，南海全体美术工作者将紧跟时代步伐，践行好培根铸魂的使命与担当，创作出更多描绘人民精神风貌，讴歌新时代、新气象的南海美术精品。